ΑΣΚΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
Μιά πόλη με πληθυσμό 7000 κατοίκους θα υδροδοτηθεί από δεξαμενή η οποία θα τροφοδοτείται από γεώτρηση (αντλητικό συγκρότημα) με αγωγό μήκους 2 km. Η ημερήσια διακύμανση της κατανάλωσης είναι όπως φαίνεται στον ακόλουθο πίνακα:

	Διάστημα


	Ωριαία 

κατανάλωση 

(%)
	Διάστημα
	Ωριαία

Κατανάλωση

 (%)

	
	
	
	

	0-1
	1,5
	12-13
	8,0

	1-2
	1,0
	13-14
	8,0

	2-3
	1,0
	14-15
	6,5

	3-4
	1,5
	15-16
	5,0

	4-5
	2,0
	16-17
	5,0

	     5-6
	2,0
	17-18
	5,5

	6-7
	3,0
	18-19
	5,0

	7-8
	4,0
	19-20
	5,0

	8-9
	5,0
	20-21
	5,0

	9-10
	5,0
	21-22
	3,0

	10-11
	6,0
	22-23
	2,5

	11-12
	7,0
	23-24
	2,5


Να προσδιοριστεί ο αναγκαίος όγκος της δεξαμενής γιά την περίπτωση όπου το αντλιοστάσιο λειτουργεί γιά 12 ώρες (06:00 έως 18:00). Επίσης να υπολογιστεί η διάμετρος του καταθλιπτικού αγωγού και η ισχύς της αντλίας, αν η υψομετρική διαφορά μεταξύ αντλιοστασίου και δεξαμενής είναι 200 m. 

Δίνονται:

-Μέση ημερήσια κατανάλωση νερού: 200 lt/κατ./ημ.

-Ετήσιο ποσοστό αύξησης πληθυσμού: 1,1 %

-Χρονικός ορίζοντας των έργων: 25 έτη.

-Μέγιστη επιτρεπόμενη ταχύτητα: 1,2 m/s
-Σχετική τραχύτητα ks: 0,4 mm
-Βαθμός απόδοσης της αντλίας n = 0,65

-Συντελεστής τοπικών απωλειών ΚΤ = 15
-Διάμετροι καταθλιπτικών αγωγών (σε mm) : 100, 150, 200, 250, 315, 355, 400

Λύση:

· Υπολογισμός πληθυσμού μελέτης 
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· Υπολογισμός μέγιστης ημερήσιας κατανάλωσης
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· Παροχή αντλιοστασίου:

                           Qαντλ. = 2761/12 = 230 m3/h

Υπολογισμός διαμέτρου καταθλιπτικού αγωγού

Παροχή αντλιοστασίου Qαντλ = 230/3600 = 0,0639 m3/s
Ελάχιστη διάμετρος Dmin
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Επιλέγω D = 315 mm. και βρίσκω τις απώλειες του αγωγού, δηλ. το hf.
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Βρίσκω το f  με δοκιμές από την σχέση
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	fn
	Refn1/2
	2,51/Refn1/2
	1/fn1/2
	fn+1

	0,020
	30439
	0,0000825
	6,741875
	0,02200

	0,02200
	31926
	0,0000786
	6,749744
	0,02195

	0,02195
	31888
	0,0000787
	6,749555
	0,02195


Από τον πίνακα,  f = 0,02195. Από DARCY-WEISBACH
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Τοπικές απώλειες:
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Μανομετρικό ύψος της αντλίας:    ΗΜ = z + hf  +hT       

ΗΜ = 200 + 4,78 +0,51 = 205,29 m.

Ισχύς της αντλίας (γ=ρg):
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ΔΙΑΣΤΑΣΙΟΛΟΓΗΣΗ ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ

	Ωρα
	Ζήτηση 
	Vεκρ
	ΣVεκρ
	Vεισρ
	ΣVεισρ
	ΣVεισρ- ΣVεκρ

	
	(%)
	m3
	m3
	m3
	m3
	m3

	0-1
	1,5
	41,41
	41,41
	0
	0
	-41,41

	1-2
	1,0
	27,61
	69,01
	0
	0
	-69,01

	2-3
	1,0
	27,61
	96,62
	0
	0
	-96,62

	3-4
	1,5
	41,41
	138,03
	0
	0
	-138,03

	4-5
	2,0
	55,21
	193,24
	0
	0
	-193,24

	5-6
	2,0
	55,21
	248,45
	0
	0
	-248,45

	6-7
	3,0
	82,82
	331,27
	230
	230
	-101,22

	7-8
	4,0
	110,42
	441,69
	230
	460
	18,40

	8-9
	5,0
	138,03
	579,72
	230
	690
	110,42

	9-10
	5,0
	138,03
	717,75
	230
	920
	202,44

	10-11
	6,0
	165,63
	883,38
	230
	1150
	266,85

	11-12
	7,0
	193,24
	1076,62
	230
	1380
	303,66

	12-13
	8,0
	220,85
	1297,47
	230
	1610
	312,86

	13-14
	8,0
	220,85
	1518,31
	230
	1840
	322,07

	14-15
	6,5
	179,44
	1697,75
	230
	2070
	372,68

	15-16
	5,0
	138,03
	1835,78
	230
	2300
	464,70

	16-17
	5,0
	138,03
	1973,80
	230
	2531
	556,71

	17-18
	5,5
	151,83
	2125,64
	230
	2761
	634,93

	18-19
	5,0
	138,03
	2263,66
	0
	2761
	496,90

	19-20
	5,0
	138,03
	2401,69
	0
	2761
	358,87

	20-21
	5,0
	138,03
	2539,72
	0
	2761
	220,85

	21-22
	3,0
	82,82
	2622,54
	0
	2761
	138,03

	22-23
	2,5
	69,01
	2691,55
	0
	2761
	69,01

	23-24
	2,5
	69,01
	2760,57
	0
	2761
	0,00


· Απαιτούμενος όγκος δεξαμενής:

                            Vδεξ = ( Μέγιστο έλλειμα( +( Μέγιστη περίσσεια (
Το μέγιστο έλλειμμα και η μέγιστη περίσσεια  υπολογίζονται από ΣVεισρ- ΣVεκρ όπου οι αρνητικές ποσότητες δηλώνουν έλλειμμα και οι θετικές περίσσευμα. 
Από την τελευταία στήλη του αθροιστικού πίνακα:

                             Vδεξ = 248,45 + 634,93 = 883,38 m3.
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1835.776600232

2300.4719301153

1973.8049160389

2530.5191231268

2125.6360634265

2760.5663161384
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Sheet1

		

				Πληθυσμός		7000		κατ

				Ειδική παροχή κατανάλωσης		200		l/κατ/ημ

				Μέση ετήσια αυξηση πληθυσμού		1.1		%

				Περίοδος πρόβλεψης		25		έτη

				Μέγιστη ημερήσια/Μέση ημερήσια παροχή		1.5

				Μέγιστη ωριαία/Μέση ωριαία

				Ωρες λειτουργίας αντλιοστασίου		12		h

				Πληθυσμός σχεδιασμού		9202		κατ

				Μέση ημερήσια κατανάλωση		1840

						21.30		l/s

				Μέγιστη ημερήσια κατανάλωση		2761

						31.95		l/s

				Παροχή αντλιοστασίου		230

						0.0639		l/s

						Ωρα		Ποσοστό		Ωριαία κατανάλωση		Eκροή		Ωριαία εισροή		Εισροή		Εισροή-Εκροή

								(%)																		0		0		0

						0-1		1.5		41.41		41.41		0		0		-41.41								1		41.4084947421		0

						1-2		1		27.61		69.01		0		0		-69.01								2		69.0141579035		0

						2-3		1		27.61		96.62		0		0		-96.62								3		96.6198210648		0

						3-4		1.5		41.41		138.03		0		0		-138.03								4		138.0283158069		0

						4-5		2		55.21		193.24		0		0		-193.24								5		193.2396421297		0

						5-6		2		55.21		248.45		0		0		-248.45								6		248.4509684525		0

						6-7		3		82.82		331.27		230		230		-101.22								7		331.2679579366		230.0471930115

						7-8		4		110.42		441.69		230		460		18.40								8		441.6906105821		460.0943860231

						8-9		5		138.03		579.72		230		690		110.42								9		579.7189263891		690.1415790346

						9-10		5		138.03		717.75		230		920		202.44								10		717.747242196		920.1887720461

						10-11		6		165.63		883.38		230		1150		266.85								11		883.3812211643		1150.2359650576

						11-12		7		193.24		1076.62		230		1380		303.66								12		1076.620863294		1380.2831580692

						12-13		8		220.85		1297.47		230		1610		312.86								13		1297.466168585		1610.3303510807

						13-14		8		220.85		1518.31		230		1840		322.07								14		1518.3114738761		1840.3775440922

						14-15		6.5		179.44		1697.75		230		2070		372.68								15		1697.7482844251		2070.4247371038

						15-16		5		138.03		1835.78		230		2300		464.70								16		1835.776600232		2300.4719301153

						16-17		5		138.03		1973.80		230		2531		556.71								17		1973.8049160389		2530.5191231268

						17-18		5.5		151.83		2125.64		230		2761		634.93								18		2125.6360634265		2760.5663161384

						18-19		5		138.03		2263.66		0		2761		496.90								19		2263.6643792334		2760.5663161384

						19-20		5		138.03		2401.69		0		2761		358.87								20		2401.6926950404		2760.5663161384

						20-21		5		138.03		2539.72		0		2761		220.85								21		2539.7210108473		2760.5663161384

						21-22		3		82.82		2622.54		0		2761		138.03								22		2622.5380003314		2760.5663161384

						22-23		2.5		69.01		2691.55		0		2761		69.01								23		2691.5521582349		2760.5663161384

						23-24		2.5		69.01		2760.57		0		2761		0.00								24		2760.5663161384		2760.5663161384

						Από τον πίνακα:						=248,45+634,93=883,4

						Ωρα		Ποσοστό		Ωριαία κατανάλωση		Ωριαία εισροή		Ελλειμμα		Περίσευμα

								(%)

						0-1		2		41.41		0.0		41.41		0

						1-2		1		27.61		0.0		27.61		0

						2-3		1		27.61		0.0		27.61		0

						3-4		2		41.41		0.0		41.41		0

						4-5		2		55.21		0.0		55.21		0

						5-6		2		55.21		0.0		55.21		0

						6-7		3		82.82		230		0		147.23

						7-8		4		110.42		230		0		119.62

						8-9		5		138.03		230		0		92.02

						9-10		5		138.03		230		0		92.02

						10-11		6		165.63		230		0		64.41

						11-12		7		193.24		230		0		36.81

						12-13		8		220.85		230		0		9.20

						13-14		8		220.85		230		0		9.20

						14-15		7		179.44		230		0		50.61

						15-16		5		138.03		230		0		92.02

						16-17		5		138.03		230		0		92.02

						17-18		6		151.83		230		0		78.22

						18-19		5		138.03		0.00		138.03		0

						19-20		5		138.03		0.00		138.03		0

						20-21		5		138.03		0.00		138.03		0

						21-22		3		82.82		0.00		82.82		0

						22-23		2.5		69.01		0.00		69.01		0

						23-24		2.5		69.01		0.00		69.01		0

						ΣΥΝΟΛΟ								883.4		883.4

						Από τον πίνακα:						=883,4
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